

Наше ВРЕМЯ

Газета
Яйского района
Кемеровской области

№ 42 (18531)

Среда 2 июня 2004

ГАЗЕТА НАГРАЖДЕНА ДИПЛОМОМ СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ РОССИИ

Лауреат областного конкурса "Золотое перо-2003" в номинации "Лучшая газета по дизайну и вёрстке"

КОРОТКО

СОТРУДНИКАМ милиции Яйского района Ю.Н. Конькову, Г.Н. Степаникову, В.В. Чембарову, А.Г. Максимову в администрации Кемеровской области были вручены областные награды — медали «За честь и достоинство» за раскрытие убийства своего коллеги, пропавшего милиции Рахматуллина А.Э.

СЕВ зерновых в районе близится к завершению. По данным на 31 мая, засеяно 88 процентов посевных площадей или 22933 гектара. Завершили посевную более десяти фермерских хозяйств. Из сельхозпредприятий близко всем подошли и финнаму в ПСХК «Первомайский». Здесь зерновые посевы на 4430 гектарах, что составляет 97,3 процента к плану. Почти 90 процентов сева предполагают поливомой ООО «Иксир». Тройку лидеров замыкает ПСХК «Ясная поляна», где сев проведён на 2320 гектарах. Отстает ООО «Культурное», у которого не засеянными остаются ещё половина посевных площадей.

НАРОДНЫЙ коллектив «Хор ветеранов «Негугомончики» (рук. Н. Тимофеева) выступил на зональном областном фестивале самодеятельного творчества ветеранов войны и труда, посвящённом 60-летию Победы в Великой Отечественной войне, который проходил в п.т. Тяжинский. Выступления «Негугомончиков» было отмечено благодарственными письмами областного центра народного творчества и досуга и главы администрации Тяжинского района.

В ТЯЖИНЕ с 27 по 29 мая проходил фестиваль эстрадной песни «Весна-2004». В течение трёх дней народный коллектив «Круглая «БИННС» участвовал в «маразочече», выступая на сценических площадках предприятий посёлка и в благотворительных мероприятиях в детских домах и приютах. Также участники «БИННС» занимались в творческих лабораториях. Домой с фестиваля коллектива привез грамоту и ценные призы.

С Днём защиты детей!

Уважаемые земляки! Администрация района, районный Совет народных депутатов, районный совет ветеранов поздравляют всех жителей района с праздником — Днём защиты детей! Ведь дети — это пучее, что есть в жизни любого человека. Праздник защиты детей слу-

жит для нас, взрослых, ещё одним напоминанием наших обязательств перед молодым поколением.

В нашем районе мы стараемся сделать всё, чтобы дети получали знания, высшее образование, могли отдохнуть и поправить здоровье.

Все мы родом из дат-

ства, у каждого из нас в душе сохранились воспоминания о той поре, когда мы были детьми. Поэтому наши поздравления с Днём защиты детей относятся и ко взрослому поколению: пусть ваши души и сердца остаются открытыми для добра. Поделитесь ими с теми, кто нуждается в вашей опоре и защите.

ПРЕСС-ЦЕНТР АДМИНИСТРАЦИИ

Всем миром — на защиту детей

С 13 по 15 мая делегация Государственной Думы, руководителем которой выступила Т. А. Фральцова — первый заместитель председателя комитета по делам женщин, семьи, молодёжи, возглавила правительственно-делегацию на 2 Межправительственную конференцию «Сделаем Европу и Центральную Азию пригодными для жизни детей», которая состоялась в Сараево («Ограбленая»).

Тамара Анатольевна Фральцова всегда отстаивает интересы детей, семьи и молодёжи. Поэтому участие в крупном международном мероприятии, где разрабатываются подходы к решению проблем защиты прав детей и молодёжи, позволили обменяться опытом, отмечая лучшие законодательные подходы во всем мире, наладить контакты с коллегами из разных стран, что, в итоге, способствовало работе по совершенствованию Российского законодательства в этой сфере.

В работе конференции принял участие делегации 56 государств.

На пленарных заседаниях были рассмотрены возможности и механизмы для будущего сотрудничества в деятельности по защите прав детей во всех странах Европы и Центральной Азии. Тамара Анатольевна Фральцова приняла участие в заседании рабочих групп и выступила по вопросам, касающимся бюджетных инвестиций в развитие детей. Основное внимание было обращено на ответственность государства за обеспечение защиты детей от насилия, включая разработку законодательства. В 11 странах Евро-

пы принят специальные законодательства о запрете телесных наказаний по отношению к детям. Российское законодательство по данному вопросу нуждается в совершенствовании. Была высказана озабоченность уменьшением влияния нашей страны в решении проблем на Балканах, ослаблением как экономических, так и культурных связей. В частности, в том регионе возникают проблемы с учениками по русскому языку. Т. А. Фральцова выступила с предложением направить от имени партии «Единая Россия» ученики в Боснию и Герцеговину, что стало бы не только гуманным актом по отношению к детям, желающим изучать русский язык, но и послужило бы укреплению связей между нашими странами.

гударство. Первой по школьному стадиону прошли команда России, за них — Армения, Испания, Греция и т.д. Затем был поднят олимпийский флаг, зажжён олимпийский огонь. Директор школы Галина Васильевна Корсукова сказала юным спортсменам слова наставления, и... олимпийские игры начались.

Это спортивное мероприятие прошло в школе по инициативе учителя высшей категории Бернера Васильевича Шигинова. Кстати, проект школьных олимпийских игр удостоен первого места в конкурсе «На лучшее спортивное мероприятие среди школ района».

Школьный спортивный праздник многими деталими напоминал большие Олимпийские игры. Так же дружно вышли на парад участники команды. Каждый класс представил го-

Игорь АЛЕХИН.

Школа искусств: спасибо и до свидания!

— эти слова говорили выпускники Яйской ДШИ на традиционном празднике, посвященном окончанию учебного года.

Ансамбль русских народных инструментов



На сцене — Маша Напомощникова



Впервые этот праздник прошел в новом концертном зале школы. Ребят поздравили начальник управления культуры и кино Александра Букова, завуч школы Ирина Михайлова. Самых активных и талантливых учеников наградили почетными грамотами, благодарственными пись-

мами и призами.

Для выпускников самая важная награда — свидетельство об окончании школы. В свидетельствах Марии Кузнецовой, Александра Иванова, Никиты Михалченко, Дмитрия Иванова — только отличные оценки.

Завершил праздник большой итоговый концерт, который на отлично провели ученики и преподаватели Школы искусств.

Фото Игоря АЛЕХИНА.

«Безопасное колесо»

На прошлой неделе в один из солнечных дней в Яи съездились представители двенадцати школ района, чтобы принять участие в районном конкурсе «Безопасное колесо» и выявить лучших знатоков правил дорожного движения. Ребята из школ с. Судженска, ст. Судженска, Мирзекин, Ишими, Кайы, Вознесенки, Емельиновки, Данковки, Безлесного и школ поселка Яя №3 Вадим Шейкин. Надо отметить, что ребята из числовых сёл района составили хорошую конкуренцию ребятам из поселковых школ. Так, Маша Гогозубова из Анжерской школы (п. Безлесный) стала победителем в номинации «Юный корреспондент», а Таня Моксаненко из Емельиновки не была разана в знании правил дорожного движения.

По итогам конкурса в общекомандном первенстве победителем назначена команда яицкой школы №2, на втором месте — ребята из школы №3, а на третьем — Вознесенской школы. Елена БАБКИНА.

**ИЗ ВЫСТАУЛЕНИЯ
ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ ЯЙСКОГО РАЙОНА
ВЛАДИМИРА НАБОРСКОГО
НА РАСШИРЕННОМ ЗАСЕДАНИИ АКТИВА**



Уважаемые товарищи!

Сегодня в этом зале собрались мои друзья, коллеги, все те, с кем вот уже пять лет мы идем сложным путем. Не побоясь этих слов, путем созидания, наложенного работы по решению жизненно важных вопросов в районе.

Как известно, мы приступили к работе после антикризиса: выбравшись из 1999 г. Ситуация в экономике района была очень сложной, наблюдалась спад объемов производства во всех отраслях сельского хозяйства - 21%, пищевой промышленности - 53%, машиностроения - 55%, текстильной промышленности - 82%. Люди месяцами не получали зарплату, постоянно задерживались выплаты пенсий, детских пособий. Поэтому главной нашей задачей стала подъем экономики района. Для ее решения были разработаны мероприятия по оздоровлению экономики района, а затем - план социально-экономического развития района на 1999-2003 гг.

Развитие сельскохозяйственного производства

Поскольку наши район сельскохозяйственный, особое внимание было уделено силу: принята программа повышения плодородия почвы, по которой из местного бюджета стали выделяться деньги на улучшение плодородия почвы: разработана стратегия развития сельскохозяйственного производства района. Ее осуществление позволило применить в нашем хозяйстве чистые технологии, что позволило приобрести новую технику, элитные семена высокородажных сортов, перейти на новую технологию возделывания зерновых культур, постепенное улучшение и замену доильного стада. Все предпринятые меры позволили добиться определенных успехов: валовой сбор зерна с 25 тыс. тонн в 1999 г. вырос до 41 тыс. тонн в 2003 г., урожайность возросла с 10,4 ц/га до 17,5 ц/га.

Надежней 1- фуражную корову достиг в 2003г. 2919кг против 1880кг в 1999г., выросли и продажа молока.

Многие фермерские хозяйства крепко встали на ноги и вносят большой вклад в экономику района. Достаточно сказать, что в валовом сборе зерна урожая 2003г. почти третью часть занимает продукция с полей фермерских и крестьянских хозяйств. Фермер Юрийченко Ю. П., Баранова В. Н., Дубинина И. М. знают и за пределами района. И, пожалуй, самое

главное, что удалось добиться в селе, - это выплачивать заработную плату «живыми деньгами». И хотя сделано немало, проблем села хватит не только нам, но и будущим поколениям. Нам же необходимо продолжить использование новых технологий в сельскохозяйственном производстве, до 2007 г. запустить и вблизи киренской кумкутской пашни, довести урожайность зерновых до 20 ц/га, заполов производство зерна - до 55 тыс. тонн, заготовлять кормы для общественного животноводства в расщете 25-30 ц кормовых единиц на установленную голову, получать 3500-4000 кг молока от одной фуражной коровы, в одном из хозяйств района перевести на выращивание мясной породы крупного рогатого скота; внедрить энергосберегающие технологии.

Развитие промышленности малого и среднего бизнеса

Объемы промышленного производства в районе за последние 5 лет возросли на 15810 тыс. рублей. Прирост промышленного производства за отчетный период составил 56,2% к уровню 1999 г. Товарооборот предприятий вырос в 11 раз. Это позволило больше получать налогов в бюджеты всех уровней и, соответственно, позволяющей себе повышение зарплаты, модернизацию предприятий. В промышленности по сравнению с 1999 г. среднеместечная зарплата увеличилась в 3,3 раза. Если средняя зарплата жителей района 5 лет назад составляла 921 руб., то сейчас 3023 руб.

За последние годы в районе успешно работают такие предприятия как ПО «Антарес», МУП «Райтопсбыт», ЗАО «Кузбасснефть», ЗАО «Кузбассстрой», Яйский лизинг, ДП «Машиностроитель».

После длительного кризисного периода на предприятиях ООО «Сиб-Эл-Яя» вырос объем заготовленного и гирарабатываемого леса с 4 тыс. до 27 тыс. (в 2003 г.) кубометров в год. Увеличено число работающих до 100-130 человек. Средняя зарплата на предприятии сегодня 3500 руб.

В планах греческого собственника завода в Блыжайши для горы переход на заготовку и более глубокую переработку около ста тысяч кубометров леса в год, увеличение численности трудового коллектива, повышение заработной платы и расширение предоставляемых работникам со-

ПЯТЬ ЛЕТ ПО ПУТИ

циальных гарантий.

**Потребительская кооп-
тариация**

Товарооборот потребительской кооперации и общественного питания в сравнении с 1999 г. возрос в 15 раз.

Рост товарооборота объясняется тем, что ПО «Антарес» расширяет сеть торговых, внедряет новые формы обслуживания, расширяет ассортимент выпускаемых полуфабрикатов, организует закуп кипчаков сельскохозяйственной продукции у селен. С целью развития экономики района ПО «Антарес» разработала систему первоочередных мероприятий, направленных на повышение качества жизни населения на 2004-2005 гг. в рамках региональной целевой программы «Качество жизни населения Кемеровской области на 2004-2008 гг.», где предусматривается увеличение товарооборота, торговых и производственных площадей, приобретение нового и замены старого оборудования.

Большое внимание уделяется развитию малого предпринимательства. Сейчас предпринимательством без образования юридического лица в районе занято 321 человек. Отрадно, что впервые в районе предприниматели основной деятельности для себя избрали производственное направление - пошив одежды, производство и ремонт мебели, переработка мяса и мяса.

Занятость населения

В течение 5 последних лет осуществляется процесс легализации безработицы в районе, наблюдается рост уровня регистрируемых безработных почти в 3 раза.

Произошли существенные изменения в сфере занятости. Учрежден фонд занятости, служба занятости переведена на финансирование из федерального бюджета. Внесены изменения и дополнения в Закон о занятости.

В настоящее время трудоустройство во временные работы (общественные, подростки, особо нуждающиеся) возможно лишь при софинансировании как за счет средств работодателя, так и из других источников, в том числе из местного бюджета. Тесно сотрудничают со службой занятости по трудуоустройству безработные на временные рабочие места Курякова М. А. (администрация р-на Яя), Павлов А. В. (ПО «Антарес»), Екиахова Т. Г. (управление образования), Золотарева Н. С. (МУП «Услуги»), Курасова Н. И. (МУП «Услуги»), Иноzemцева Д. В. (ООО «Найгат»), Лаптев А. К. (администрация Кичатского с/с), Марченко Н. А. (администрация Бекетского с/с).

После длительного кризисного периода на предприятиях ООО «Сиб-Эл-Яя» вырос объем заготовленного и гирарабатываемого леса с 4 тыс. до 27 тыс. (в 2003 г.) кубометров в год. Увеличено число работающих до 100-130 человек. Средняя зарплата на предприятии сегодня 3500 руб.

При скрупульности местного бюджета на организацию временной занятости подростков в 2003 году было выделено 25 тыс. руб. В текущем году предполагается выделить 30 тыс. руб.

Мероприятиями программы занятости населения на 2004 г. предусматривается, что профориентационные услуги получат 430 человек. Полученный

сведения о 900 вакансиях будет способствовать формированию баланса спроса и предложения рабочей силы. Планируется трудоустроить 700 безработных граждан; участниками общественных работ станут 300 чел.; на условиях временной занятости получат работу в свободное от учебы время 100 учащихся и молодежи от 16 до 18 лет; возможностью повышения квалификации, професиональной подготовки и переподготовки воспользуются 80 безработных; получат адресную поддержку в трудуоустройстве 104 граждан; из особо нуждающихся и социальной защиты.

Реализация программных мероприятий позволит снизить уровень социальной напряженности на рынке труда района, решить проблемы трудоустройства каждого четвертого безработного, охватить активными формами содействия занятости каждого двадцатого, ограниченного роста регулируемой безработицы на 5,9%.

В полной мере достигнут намеченные результаты можно будет только за счет целиннаправленных и сверхвременных действий, укрепления и развития социального партнерства, повышения уровня цивилизованности и ответственности работодателей при найме персонала, привлечения дополнительных финансовых источников, кроме фонда рабочего времени.

Народное образование

За последние 5 лет в районе сохранено стабильное функционирование 39 образовательных учреждений из 43. Назаровская, Соболинская, яйская начальная школы № 4, детский сад с. Вознесенка закрыты в связи с отсутствием детей, молодежи и семей репродуктивного возраста.

В районе созданы условия для представления районных возможностей в получении дошкольного, общего образования детьми сельских территорий. Ольговская начальная школа стала структурным подразделением яйской средней школы № 3 по обучению учащихся 5-7 классов, проживающих на территории с. Ольговка.

В Вознесенской, Марьинской средней школах открыты группы дошкольного образования. Новой формой подготовки детей к школе стало открытие групп кратковременного пребывания детей на базе детских садов, что позволяет уменьшить охват детей дошкольным образованием на 5% в сравнении с 1999г.

На сегодня решена кадровая проблема. В школах изучаются все предметы федерального компонента.

Нет проблем с подвозом обучающихся на 8 сельских территориях к основным средним общеобразовательным школам.

Обучающимся школ района предоставлены определенные возможности подготовке для поступления в ВУЗы.

Продолжается сотрудничество с Кемеровским сельскохозяйственным институтом, Томским университетом, системой управления и радиоэлектроники. С 1999 года число от-

личников увеличилось с 72

число нуждающихся в социальной помощи. Для этого необходимо финансирование целевых программ; обеспечение учреждений компьютерной техникой, строительство катиевской в генотеке «Юные заводчики Кузбасса»; 3 детских коллектива «Пrestige», «Светланка», «Вдохновение» - стали участниками международного фестиваля в Болгарии «Славянский мост - детская дипломатия».

Значительно улучшилась заработка у ветеранов.

Воспитанники ДЮОКФ, принимавшие участие в чемпионатах России, стали чемпионами, рекордсменами и Бронзовыми призерами.

Сложная ситуация в районах с детьми, нуждающимися в помощи государства, создала необходимость в открытии детского дома «Клопокольник» в п. Яе (1998 г.), детского дома в с. Вознесенка (2003 г.), в которых сегодня воспитывается 76 детей-сирот и где созданы все условия для социальной адаптации воспитанников и подготовки их к дальнейшему жизнеустройству.

За последние 5 лет в районе передан под опеку 141 ребенок, в том числе 42 - из государственных, созданных 1 приемная семья.

На сегодня в районе 198 детей, оставшихся без попечения родителей, 106 детей находятся под опекой, 95 детей-сирот получают дополнительные финансовые пособия.

Фактические затраты на капитальный и текущие ремонты учреждений образования за 5 предыдущих лет составили 4 200 000 рублей.

Для стабильного функционирования и развития системы образования требуется обновление учебно-материальной базы; оснащение оборудованием общего назначения, а также медицинским и корригирующим; помещениями кинокомплексов; фондами школьных библиотек; обеспечение учреждений образования учреждений образования сельхозтехникой; реализация выращивания зерновых; компьютеризация учреждений образования.

Социальное обеспечение населения

В обеспечении социальной защиты населения в будущее место занимает социальная программа «Забота».

За последние два года ее реализация было на правлено 300 тысяч рублей, в предыдущие годы - 100 тысяч рублей.

Адресная помощь получают граждане, попавшие в трудную жизненную ситуацию (семьи с детьми, инвалиды, одиночные малоимущие пенсионеры).

Неплохо поработали с задолженностью по детским пособиям. Ежегодно на выплату задолженности выделяются определенные суммы в местном бюджете.

В 2003 году выплачено 63480 рублей. Второй год через управление производится назначение и выплата субсидий в генотеке «Катиевская». В прошлом году выплачено субсидий на сумму 275 тысяч рублей. В планом объеме предоставляются льготы по коммуслугам многодетным семьям.

В связи с низким уровнем материнской обеспеченности населения растет

СОЗИДАНИЯ И ВОЗРОЖДЕНИЯ

мешены 2 врачебных амбулатории (с. Улановка, с. Кайна), 26 ФАПов, 1 здравпункт.

В МУЗ «Яйская ЦРБ» работают 478 сотрудников, в том числе 46 врачей и 203 средних медработника.

Следует отметить, что за последние годы медработники больницы регулярно получают послеприлажное обучение, расгает членство атtestованных медработников.

В 2003 году на базе поликлиники начата работа стационар на дому на 12 коек, обслуживающий хронические больные с. п. Яя, разгрузив тем самым Терапевтическое отделение ЦРБ.

На базе районной больницы открыт дневной стационар на 15 коек. Медпомощь в районе остается общедоступной. В поликлиниках работают врачи по 22 специальностям, экстренная медпомощь осуществляется отдиниением скорой неотложной помощи и врачами ЦРБ круглогодично.

В 2000-2004 годах администрации района выделяются средства для осуществления целевых программ «Здоровые кузбассовцы» по Яйскому району и «Охрана здоровья матери и детства».

В 2003 году 572 тысячи рублей по целевым программам, были реализованы на приобретение медицинского для лыжного лекарственного обеспечения больных тубerkулозом, саркомой, раком, для терапии войны и на приобретение детского питанием детьм 1-2 года жизни, а также для граждан, относящихся к контингенту особо-го внимания.

В прошлом году открыто новое стоматологическое отделение, клиническая лаборатория и физиотерапевтическое отделение поликлиники.

Отремонтировано помещение для отделения скорой неотложной помощи, но переезд «скорой» планируется только после капитального ремонта.

Отремонтировано помещение для отделения скорой неотложной помощи, но переезд «скорой» планируется только после капитального ремонта.

В этом году выполнен ремонт рентгенографического и физиотерапевтического кабинетов и кабинета печебной физиокультуры.

В планах на нынешний год — выполнить ремонт дитского отделения, внутренних и наружных теплотруб и канализации ЦРБ.

Молодежная политика

В 2002 году в районе была разработана и утверждена программа «Молодежь». Благодаря ей осуществляется финансовая поддержка призывников, получающих специальность водителей в Яйской ЯОСТО, организовано совместно с паспорто-визовым службой вручение паспортов подросткам, достигшим 14-летнего возраста. В первый период организовано обучение молодежи, это — поездки в Томскую писаницу, в летний лагерь в Кемерово и работы по областной программе РБС.

На протяжении 2003 года работала — школьные активисты — юноши во Всероссийские детские центры «Оре-

ленок», «Октябрь». Принимали участие во Всероссийских, областных, региональных соревнованиях, конкурсах и акциях.

В прошлом году была начата работа по программе «Обеспечение жильем молодых семей»: департамент молодежной политики получил стопроцентную ссуду за жилье двух семей (Кирюховых, Шипачевых).

Физическая культура и спорт

За прошедшие пять лет достигнуты неплохие результаты в развитии физической культуры и спорта в районе. Главное, удалось увеличить финансирования более чем в 2 раза, что позволило увеличить количество проводимых мероприятий как в районе, так и за его пределами.

Возобновилось и совершенствуется проведение ежегодных зимних и летних спартакиад.

В текущем году соревнования состоятся в селах Улановка, Марьевка, Кайна, а финал спартакиады — в День физкультурника в р.п. Яя.

Лучшие спортсмены выступают на областных и Всероссийских соревнованиях. На областных спартакиадах наши спортивные в 1999 году заняли 2 место, в 2000 году — 8 место, в 2001-2002-2003 годах — 3 место.

Наша задача в развитии физкультуры и спорта осуществляется прежними — улучшать материальную базу, что позволяет увеличить количество живущих заниматься спортом, улучшить качество проводимых уроков физкультуры в школах. Достичь этого можно путем увеличения финансирования, направления и подбором достойных работников.

Комиссия по делам несовершеннолетних

Безнадзорность детей, как одна из самых тревожных характеристик современного российского общества, не обошла стороной и наш район.

В районном банке данных 229 семей, находящихся в социальной опасности положением, из них — 439 детей, большая процент делает из семей влияют на преступность среди несовершеннолетних в нашем районе.

В 1999 году на учете состояло 93 подростка. В 2000 году — 111 подростков, вскоре 47 уголовных преступлений. В 2001 году — 117 подростков и 76 преступлений. В 2002 году — 81 подросток и 53 преступления. В 2003 году — 89 подростков, 79 преступлений.

Изменяется ситуация в сторону снижения преступности среди несовершеннолетних — это задача всех органов учреждений, системы профилактики и правоохранения среди несовершеннолетних, где координирующая роль принадлежит комиссии по делам и защите их прав администрации и правоохранительных органов Яйского района.

Введение в 2003 году ставки освобожденного секретаря позволило более конкретно и эффективно решать вопросы, касающиеся

профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних. В этом же году в одну из школ района пришли работать уполномоченный милицеи. Пополнительный результат уже видны.

В этом году впервые была разработана и утверждена муниципальная программа по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на 2004 год. Она позволит решать вопросы временного трудоустройства несовершеннолетних, организация их досуга.

Второй год будут работать спортивно-трудовой лагерь для подростков, состоящая на учете.

Данная программа включает в себя и материальную поддержку попавших в трудную жизненную ситуацию.

В районе регулярные проводятся рейды членов комиссии по семьям, школам, клубам. Недавно на комиссии по делам несовершеннолетних обобщен опыт работы Миряевской территории с семьями, находящимися в социально- опасном положении, который предложен для работы в материалах по преступлениям экономической направленности.

В связи со сложившимися положением главной целью ОВД в 2004 году необходимо считать обеспечение спокойствия и безопасности жителей района.

Культура

Сегодня учреждения культуры района многообразны: 32 клубных и 25 библиотечных учреждений, музеи им.

В.Д. Федорова в с. Марьевка, районная детская школа искусств на 200 участников в п. Яя. Несмотря на

сложное экономическое положение, все учреждения культуры находятся в рабочем состоянии. Ежегодно один объект культуры становится на капитальный ремонт. Так, в 1999 году было реконструировано бывшее здание конторы Яйлецкого пединститута. Школу искусств, Приобретены музыкальные инструменты на сумму 99,5 тысяч рублей, мебель — на 83 тысячи рублей. В 2002 году начался капитальный ремонт Судженского дома культуры.

Сегодня в различных досуговых объединениях и формированиях занимается более 2 тысяч человек от старта до мела. Наши поддоминику такие интересные проекты как районные фестивали самодельного, художественного творчества «Яйская Матанка», «Люблю тебя, мой край родной!» Лучшие самодеятельные коллективы и отдельные талантливые исполнители смогли выступить в Волгограде и Москве, более 100 самодеятельных артистов нашего района принимали участие в земельных областных мероприятиях.

При налаживании работы в 24 тысячах человек наши библиотеки имеют 13 тысяч читателей, из них 4 тысячи — дети и подростки. Работники библиотечной системы проводят в год в срочном 1800 мероприятий, и люди всегда с огромной благодарностью отзываются о них и с удовольствием их посещают.

Постоянно недифференцированное мероприятие отрасли отрицательно оказывается на развитие сферы культуры и языка. Сегодня мы имеем самую слабую материальную базу учреждений культуры в области. З обекта (Улановский, Ясинин, без-

ызну) всех категорий лиц, объявленных в розыск (из объявленных в розыск 19 преступников разыскивается 14). Но принимаются дополнительные меры, направленные на раскрытие преступлений прошлых лет.

Не обеспечивается производство экономических преступлений. Не выявляются факты взяточничества.

В период проведения различным мероприятиям характера отсутствовало взаимодействие между службами ОВД, не использовались в полной мере возможности по проведению бухгалтерских проверок и экспертиз, а также привлечение специалистов для их производства.

Второй год будет работать спортивно-трудовой лагерь для подростков, состоящая на учете.

Данная программа включает в себя и материальную поддержку попавших в трудную жизненную

ситуацию.

В этом году ОВД в 2004 году на 18 застройщиков индивидуальных домов получили заявки из областного бюджета на 1040 тысяч рублей с 30 до 100 тысяч рублей каждый на строительство жилого дома, то в этом году заявки уже получили 22 застройщика на сумму 2040 тысяч рублей.

Сформируются документы на 3 семьи для получения субсидий по федеральной программе «Социальное развитие села до 2010 г.» для окончания строительства и приобретения жилья в селах.

Жилье, введенное в эксплуатацию: 1999 г. — 1,6 тыс. кв. м, в 2003 г. 3,6 тыс. кв. м.

Предпринимаются меры по строительству 2-квартирного жилого дома по программе «Снос ветхого жилья». В настующем времени институтом «Кемеровоагропромпроект» разрабатывается проектно сметная документация еще трех 2-квартирных экспериментальных жилых домов по программе «Теплый дом».

Начался строительство и частные предприниматели. В 2003 году введены в эксплуатацию 4 магазина и 2 мини-пекарни общими площадью 678 кв. м.

Производится ремонт муниципальных дорог по автобусному маршруту и прилегающим к нему улицам.

Выполнено наружное освещение по ул. Ленина, Советская, Анкерская и пер. Дорожный; озеленение по ул. Ленина, в центре п. Яя благоустроены парк «Тополя», приводится в порядок пильевые колодцы, остановок и др.

Необходимо закончить строительство очистных сооружений в с. п. Яя, провести реконструкцию центрального канализационного коллектора.

В 2004-2005гг. необходимо приступить к реконструкции центрального поселкового водоподъема с установкой 2-х баков по 1000 куб. м, с заменой водомета и подключением водовода УН 1612/32 поселковому водозабору, построить новую котельную в районе бывшей швейной фабрики с закрытием бывших магазинных котельных с прокладкой новых сетей тепло и водоснабжения проявленностью в 1,5 км.

Для решения вопросов типоизменения в районе подготовлены программы, которые необходимо реализовать: подготовка, к зимне 2004-2005гг., замена ветхих муниципальных сетей, капремонт муниципального жилого фонда, капремонт объектов социальной сферы (реконструкция помещения бывшего детского сада «Лягушка» под детскую поликлинику, завершение реконструкции помещения по ул. Ленина под «Скорую помощь»).

Запланичено строительство 60-квартирного жи-

Вниманию потребителей электроэнергии!

Филиал «Электросеть р. п. Я» обращается к вам с напоминанием о выполнении своих обязательств по договорам. На данный момент со всеми предприятиями заключены договоры на отпуск электроэнергии. Но некоторые предприятия, такие как ЗАО «Сибирский кольцо», МУП «Услуги», МУП «Районсбыт», управление культуры и кино, ООО «Сиб-Эп-Я» и другие, не в полном объеме представили документы (в основном, такие как однолинейной схемы, акты установки мощности, списки лиц, ответственные за электрохозяйство), что грозит отключением за неполное представление документов по договору.

Обращаю ваше внимание на сохранность электросчетчиков. Много замечаний на отсутствие пломб, на пломбы, не соответствующие отпискам энергосбыта. Очень много самовольных подключений, так называемые, набросы. Эти нарушения очень опасны как для жизни людей, так и в плане противопожарной безопасности. В 1996 году при попытке наброска был поражен электротоком юнIOR. р.п. Я по ул. Основаниновская. Из-за слабого контакта при набросках происходит искрение и перекус проводов, что может вызвать пожар. Такие случаи могут возникнуть по ул. Уральская, 77, ул. Западная, 9-а, ул. Вокзальная, 12-1, Вокзальная, 12-3, ул. Первомайская, 43, ул. Дорожная, 36, ул. Пушкина, 30-1, ул. Авиационная, 16-2, ул. Фестивальная, 15-4, ул. Уральская, 214, пер. Плотинский, 6. Если вам дороги ваши имущество и жизнь, будьте внимательны к себе и соседям. При обнаружении нарушений в размере 346 рублей двух проводов и 565 рублей четырех проводов либо сами пошли на нарушителей,

либо просим позвонить на «телефон доверия» 2-26-43 или 2-13-04.

Наступают летние излишки. Дети, в основном, представлены самими себе. Из-за своей любознательности и пропаления личности они могут заезжать на столб, попасть в ТП (кносок), соблазняться снятием проводов с целью их сдачи на металлолом и т.д. Очень большая просьба: если вы видите оборванный или провинченный провод, открытое ТП (кносок) или игры детей забытым токоведущими проводами (на крыши, чердаках, на деревьях), примите меры по их безопасности либо сразу позвоните по телефону 2-13-04 в дежурную часть в любое время дня и ночи.

В настоящее время начинается большая работа по изъятию портала с приборами учёта. Создана специальная бригада по установке и замене электросчетчиков.

Все электросчетчики класса точности 2,5 либо с просроченным годом проверки должны быть заменены на электросчетчики класса 2,0 либо проверены в лаборатории государственного стандарта. Однофазные счетчики имеются в продаже в филиале по цене 576 рублей.

Вводится новшество по установке электросчетчиков. На некоторых домах для удобства снятия показаний электросчетчики будут устанавливаться спаружки здания. В первую очередь, в таких домах, куда трудно попасть из-за занятости или отсутствия хозяев. Такие в настоящий времена проводится заключение договоров с наследниками.

С. ИКОНИКОВ,
директор филиала
«Электросеть р.п. Я».

Вниманию плательщиков единого сельхозналога!

Федеральным законом от 05. 04. 2004 г. 16-ФЗ внесены изменения в главу 26.1 «Система налогообложения для сельскохозяйственных товаропроизводителей», в частности:

- срок подачи заявлений о переходе в 2004 году на уплату единого сельхозналога продлен до 1 июня 2004 г.;

- суммы НДС, принятые к вычету налогоплательщиками до перехода на сельхозналог, при применении этого спецрежима восстановливать (возвращать в бюджет) не нужно;

- при возврате на общий режим не подлежат вычету суммы НДС, предъявленные плательщиками единого сельхозналога по товарам (работам, услугам), включая основные средства и нематериальные активы.

Напоминаем, что срок представления налоговой декларации по итогам 1 полугодия 2004 г. и срок уплаты - не позднее 25 июля 2004 г.

С. САВИХИХ,
начальник отдела работы с налогоплательщиками.

МУП «Редакции газеты "Наше время" Администрации Янского района» учреждено администрации Янского района. Выходит с января 1956 г. Газета переведена в Сибирский федеральный земельно-территориальный управлением МПР России (г. Новосибирск) 24 сентября 2003 года. Свидетельство о регистрации ПИ 12-2055. Учредители: администрация Янского района, МУП «Редакции газеты "Наше время" Администрации Янского района».

Нам можно написать на следующий электронный адрес: NV@Kemtel.Ru

Услуги БЕНЗОВОЗА

Телефоны 3(253)2-72-54, 8-905-904-39-58.

Считать недействительными

Утерянное пенсионное удостоверение (№030592) в имя РОДНОНОВЫЙ Лидии Ман-Симоновны считать недействительным.

Утерянный аттестат (№211479) об окончании Улановской средней школы в 1992 году, выданный на имя НОВИЦКОЙ Ларисы Александровны, считать недействительным.

- Восход солнца - 4.52.
Заход - 22.03. Догота дня - 17.11.
- Заход луны - 4.03. Восход - 21.40.
Луна растёт, Фаза 97.5%.

2-11-44 - редактор (Егорова Л.В.), 2-22-35 - ответственный секретарь, перепеч. реклама и объявлени-и (Гладышев Ю.Г.), 2-14-59 - отдел социальных запросов (Бабкина Е.Н.), 2-15-55 - производственный отдел (Алексин И.А.), 2-15-43 - отдел информации (Мосин С.И.), 2-18-83 - полисик, прием рекламы и объявлений (Крутова Н.Н.), 2-19-07 - корректор (Бондаренко М.Л.), 2-15-67 - бухгалтер (Аршикова Н.В.), 2-24-69 - водитель (Шипа-чев А.Ю.).

Тексты набраны
Волковой Ю.С.

По вопросам доставки
газеты: по Я- - 2-18-83;
по съемам - 2-29-33.

Главный редактор Л.В. Егорова

Газета выходит по средам и субботам. Тираж - 4260 экз. Печать - офсетная. Индекс - 51954. Заказ - 1151. Цена - свободная. Газета подписана 1 июня в 11.45. Адрес редакции и издателя: 652100 р.п. Я.д.г. Советская, 8. Газета отпечатана в А-Судженском полиграфическом объединении.

Мнение авторов публикуемых материалов не обязательно совпадает с мнением редакции.

За содержание публикуемых объявлениею редакция ответственности не несет. Все претензии - к рекламодателю.

Фирма "Квант" предлагает
холодильники «Бирюса», «Индезит», морозильные
камеры, телевизоры (диагональ 54, 63, 72),
мик. печи, пылесосы, эл. плиты «Ментав», «Ди-
Люкс», мотокультиваторы «Крот», насосы, се-
параторы, зернодробилки, стир. машины-авто-
маты, ст. машины «Малютка», «Фея», «Кама»,
пылесосы, кух. комбайны, сковородомешалки, из-
сушушки, чайники, утюги. Кредит, доставка. Mr.
«Квант», ул. Перовской, 39, 2-21-46. Mr. «Уни-
версами», ул. Лазо, 10, 2-75-46. Mr. «Мир тех-
ники», ул. Крылова, 1, 5-43-30.

Компьютерный набор и печать текстов.

Немного. Обращаться: ул. Ильинская, 31.

ПРОДАЮТ

ВАЗ-2107 (1997 год выпуска). Тел.: 2-22-35,
2-18-74.

ГРАБЛИ поперечные тракторные; ЭКСКАВАТОР-
ПОГРУЗЧИК без трактора. Телефон 2-54-63
(Улановка, ул. Гаранчая, 42).

ЦЕМЕНТ, РУБЕРОИД, ШИФЕР. Ул. Основани-
мовская, 11.

«ГАЗЕЛЬ» (1998 г.в., тент-будка). Тел. 2-44-71.

МОТОЦИКЛ «Урал». Ул. Украинская, 122.

АЛОЭ. Ул. Новосибирская, 37.

КУПЛЯТ **БУТЫЛКИ** чебуркашки по ул.
Мопровская, 25 (после 18.00).

Благодарим

Выражаем сердечную благодарность Логинову И.П., Весильеву С.В., Уколову Н.А., Баринову В.В., Малышевым, Удеревским, Ежаковым, коллегам, друзьям и всем односельчанам, оказавшим огромную помощь при пожаре. Дай вам Бог здоровья, и пусть беда обходит вас стороной.

ЕВТУШЕНКО Н. С., БЕЛИЦКАЯ Т. Н.

Выражаем глубокую благодарность погибшим, не оставившим нас в беде: соседям, родным, знакомым, друзьям, коллегам во работе в МУП РСС, коллегам Госстраха, пожарной части, милиции и администрации района. Дай вам Бог здоровья, успехов, удачи. И пусть беда обходит вас стальной.

Семьи ЧИРИЧ, ГЛУХОВЫХ, ВАГАНОВЫХ.

Скорбим

Выпускники 11а класса 2000 года яйской средней школы №2 и классный руководитель выражают соболезнование Кониной Вере в связи со смертью её матери.

ГУ-Управление Пенсионного фонда в Яйском районе выражает глубокое соболезнование Кониной Елене Николаевне по поводу бездара-менной смерти её отца

ЧИПРИНА Николая Фёдоровича.

Коллектив Госстраха глубоко скорбит по поводу грядущей смерти бывшего страхового агента

КОНИНОЙ Ларисы Ивановны

и выражает соболезнование родным и близким покойной.

ГУ Яйский районный центр занятости населения выражает соболезно-
вание Клеменово Елене Сергеевне
по поводу смерти
КЛЕМЕНОВА Владимира Петровича.